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SUOMI-YHTIÖN EDUSTAJISTON VAALIT SYKSYLLÄ 2009 

 

Yleistä Keskinäisen Henkivakuutusyhtiön Suomen osakkaita ovat sen vakuutuksen-
ottajat. Osakkaiden päättämisvaltaa käyttää yhtiökokouksena toimiva  
75-jäseninen edustajisto, jonka osakkaat valitsevat keskuudestaan. Edustajis-
toon valitaan 10.–30.11.2009 toimitettavissa vaaleissa 25 edustajaa kolmeksi  
vuodeksi erovuorossa olevien tilalle. Vaaleja varten maa on jaettu viiteen  
vaalipiiriin. Vaalit toimitetaan suhteellista vaalitapaa noudattaen ja posti-
vaalina. 

Valitsijayhdistykset asettavat ehdokkaat vaaleihin. Vähintään kolme  
Suomi-yhtiön äänioikeutettua osakasta voi perustaa valitsijayhdistyksen ja 
asettaa yhden ehdokkaan vaaliin. 

Vaalilautakunta Suomi-yhtiön hallitus on asettanut vaalien toimittamista varten vaalilauta-
kunnan. Lautakunnan puheenjohtajana toimii professori Heikki Halila,  
varapuheenjohtajana professori Lena Sisula-Tulokas ja jäseninä johtaja  
Petri Aaltonen, lainsäädäntöneuvos Katri Kummoinen ja ylijohtaja  
Marita Wilska. Lautakunnan sihteerinä toimii Jaakko Salminen.  

Vaalipiirit Vaalien toimittamista varten maa on jaettu seuraavaan viiteen vaalipiiriin: 

I vaalipiiri:  
Helsingin, Espoon, Vantaan, Kauniaisten, Sipoon, Keravan, Tuusulan,  
Kirkkonummen, Siuntion ja Inkoon kunnat. 

II vaalipiiri:  
Uudenmaan ja Itä-Uudenmaan maakuntien kunnat I vaalipiiriin kuuluvia  
kuntia lukuun ottamatta sekä Varsinais-Suomen, Satakunnan ja Ahvenanmaan 
maankuntien kunnat. 

III vaalipiiri: 
Kanta-Hämeen, Pirkanmaan, Päijät-Hämeen ja Keski-Suomen maakuntien 
kunnat. 

IV vaalipiiri:   
Kymenlaakson, Etelä-Karjalan, Etelä-Savon, Pohjois-Savon ja Pohjois-
Karjalan maakuntien kunnat. 

V vaalipiiri:  
Etelä-Pohjanmaan, Pohjanmaan, Keski-Pohjanmaan, Pohjois-Pohjanmaan, 
Kainuun ja Lapin maakuntien kunnat. 

 Edustajistoon valitaan I vaalipiiristä kuusi, II ja III vaalipiiristä kummastakin  
 viisi, IV vaalipiiristä neljä ja V vaalipiiristä viisi edustajaa.  
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Äänioikeus ja vaalikelpoisuus 

Äänioikeutettuja vaaleissa ovat ne Suomi-yhtiön vakuutuksenottajat, joiden 
vakuutus on voimassa 30.6.2009. Jokaisella äänioikeutetulla on vakuutusten 
määrästä riippumatta yksi ääni siinä vaalipiirissä, jossa hänellä on asuinpaik-
ka. Osakas, jonka asuinpaikka on Suomen ulkopuolella, kuuluu I vaalipiiriin. 

Ehdokkaaksi voidaan asettaa ja valituksi voi tulla Suomessa asuva 18 vuotta 
täyttänyt täysivaltainen Suomen kansalainen, joka on Suomi-yhtiön osakas  
eikä ole Suomi-yhtiön tai sen tytäryhtiön vakinaisessa palveluksessa tai  
hallituksen jäsen. Ehdokkaan tulee asua siinä vaalipiirissä, johon hänen  
valitsijayhdistyksensä perustajat kuuluvat. Hän ei saa olla oman valitsijayh-
distyksensä jäsen eikä ehdokkaana toisessa valitsijayhdistyksessä. Edustajis-
ton jäsen voi olla ehdokkaana vain, jos hänen toimikautensa edustajistossa 
päättyy näihin vaaleihin. 

Vaalien toimittaminen ja vaaliaikataulu  

Internet-sivut 

Suomi-yhtiön Internet-sivuilla julkaistaan vaalien ehdokasasetteluun liittyvät 
asiakirjat toukokuun loppupuolella. 

Internet-sivujen Edustajiston vaalit 2009 -osiota täydennetään vaaliaikataulu-
tuksen mukaisesti edettäessä. 

Lehti-ilmoitus 

Vaalilautakunnan virallinen ilmoitus edustajiston vaaleista julkaistaan sano-
malehdissä elokuun alussa.  

 Äänioikeutettujen luettelo (vaaliluettelo) 
 

Äänioikeutettujen luettelo on tarkastusta varten nähtävänä  
24.-31.8.2009 Keskinäisessä Henkivakuutusyhtiössä Suomessa,  
Aleksanterinkatu 15 B, 5. krs Helsinki. Tarkastus voidaan tehdä myös  
vaalirenkaalta sähköpostitse vaalit2009@suomi-yhtio.fi tai puhelimitse  
010 253 2170. 

Huomautukset luetteloa vastaan tulee esittää vaalilautakunnalle  
viimeistään 8.9.2009 kello 16.00 mennessä. 

  
 Valitsijayhdistysten perustaminen  
 

Vähintään kolme samassa vaalipiirissä asuvaa yhtiön äänioikeutettua osakasta 
voi perustaa valitsijayhdistyksen ja asettaa yhden ehdokkaan vaaliin. Allekir-
joittamassaan asiakirjassa valitsijayhdistyksen perustajat sopivat siitä, että he 
kannattavat vaaleissa asiakirjassa mainittua heidän yhteisessä vaalipiirissään 
asuvaa henkilöä. 
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Valitsijayhdistyksen ehdokaslistassa saa olla vain yksi ehdokas ja yksi 
mahdollinen varaehdokas. 

Ehdokaslistalle (ja myöhemmin mahdollisesti muodostettavalle vaaliliitolle) 
voidaan antaa poliittinen tai muu tunnus, joka ei saa olla sopimaton eikä  
merkitykseltään yleistävästi tai muutoin harhaanjohtava. Tunnuksen hyväk-
symisestä päättää vaalilautakunta. Jos valitsijayhdistys solmii vaaliliiton ja 
vaaliliitolle annetaan tunnus, niin samalla katsotaan luovutuksi ehdokaslistan 
tunnuksesta. 

Valitsijayhdistyksen perustajien keskuudestaan valitseman asiamiehen tulee 
toimittaa hakemus valitsijayhdistyksen ehdokaslistan ottamisesta vaalipiirin 
ehdokaslistojen yhdistelmään ja perustamisasiakirja vaalilautakunnalle 
niin, että asiakirjat ovat perillä viimeistään perjantaina 11.9.2009 klo 16.00.  

Asiakirjojen tarkastamiseksi suositellaan niiden toimittamista vaalilauta-
kunnalle viimeistään perjantaina 4.9.2009, jotta mahdolliset tarkistukset 
voidaan tehdä ajoissa.  

Asiakirjat toimitetaan allekirjoitettuina vaalilautakunnalle joko henkilökohtai-
sesti tai postitse. Allekirjoitetut asiakirjat voi toimittaa myös skannattuina 
sähköpostitse vaalit2009@suomi-yhtio.fi tai telefaksina 010 253 2120. 

Valitsijayhdistyksen asiamiehellä on oikeus oikaista ne perustamisasiakirjan 
kohdat, joita vastaan vaalilautakunta on esittänyt huomautuksia. 

Kun vaalilautakunta on lopullisesti käsitellyt perustamisasiakirjat, se antaa 
vaalipiireittäin valitsijayhdistysten asiamiehille tiedon kaikista hyväksytyistä 
ehdokkaista sekä asiamiesten nimistä ja osoitteista. 

Vaaliliittojen muodostaminen  

Valitsijayhdistykset, jotka haluavat vaaleissa toimia yhdessä, voivat samassa 
vaalipiirissä yhtyä vaaliliitoksi. Vaaliliitto muodostetaan valitsijayhdistysten 
kirjallisella sopimuksella. Siinä on mainittava vaalilautakunnan ehdokkaille 
antamat järjestysnumerot siinä järjestyksessä kuin ne halutaan vaaliliittoon 
otettavaksi. 

Samaan vaaliliittoon kuuluvilla valitsijayhdistyksillä saa olla ehdokkaita  
enintään asianomaisesta vaalipiiristä edustajistoon valittavien jäsenten  
kaksinkertainen määrä. 

Vaaliliiton asiamiehen on toimitettava vaaliliittosopimus vaalilautakunnalle 
ja sen on oltava perillä viimeistään maanantaina 5.10.2009 klo 16.00. 

Vaalilautakunta tarkastaa ja mahdollisen oikaisumenettelyn jälkeen  
lopullisesti hyväksyy vaaliliittojen muodostamista koskevat hakemukset.  
Tämän jälkeen se arpoo vaaliliittojen keskinäisen järjestyksen. Lautakunta 
laatii kunkin vaalipiirin hyväksytyistä ehdokkaista ehdokaslistojen lopullisen 
yhdistelmän.  
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Yhdistelmä painetaan ja lähetetään vaalipiireittäin valitsijayhdistysten asia-
miehille. Ehdokaslistojen yhdistelmät laitetaan myös yhtiön Internet-sivuille. 

Äänestysasiakirjojen postitus 

Edustajiston vaalit toimitetaan postivaalina. Vaalipiirin ehdokaslistojen  
yhdistelmä, äänestyslippu ja vaalilautakunnalle osoitettu palautuskuori  
lähetetään kaikille äänioikeutetuille osakkaille marraskuun alkupuolella  
ennen äänestysajan alkamista. 

Äänestysaika 10.-30.11.2009 

Äänestyslippu on toimitettava palautuskuoreen suljettuna postitse vaali-
lautakunnalle. Äänestyslipun on oltava perillä viimeistään maanantaina 
30.11.2009 klo 16.00. Myöhemmin saapunutta äänestyslippua ei oteta  
vaalissa huomioon. 
 
Vajaavaltaisen osakkaan puolesta äänioikeutta käyttää hänen huoltajansa 
(edunvalvojansa), paitsi jos alaikäinen vajaavaltainen on ottanut asiakkuuden 
tuottavan vakuutuksen omilla varoillaan. 

Uuden äänestyslipun saaminen 

Jos äänioikeutettu ennen äänestysajan päättymistä osoittaa tai tekee todennä-
köiseksi, ettei hän ole saanut äänestyslippua osoitteensa muuttumisen vuoksi 
tai että äänestyslippu on hävinnyt tai turmeltunut, hän voi kuittausta vastaan 
saada uuden äänestyslipun. Henkilön tulee tällaisessa tapauksessa ottaa  
yhteyttä vaalirenkaaseen. 

Vaalien tuloksen vahvistaminen 

Tuloslaskenta aloitetaan äänestyksen päättyä 30.11.2009 klo 16.00. Vaali-
liittojen ja niiden ulkopuolelle jääneiden valitsijayhdistysten asiamiehillä  
on oikeus olla saapuvilla vaalitulosta laskettaessa. 

Vaalilautakunta vahvistaa vaalin tuloksen ja antaa sen tiedoksi yhtiön  
hallitukselle. Hallitus antaa kullekin valitulle tiedon hänen valitsemisestaan.  
Vaalitulos laitetaan yhtiön Internet-sivuille heti tuloksen vahvistamisen  
jälkeen. 

Vaaliasiakirjat ja vaalitiedustelut 

Äänioikeutta ja vaalikelpoisuutta koskevia asioita voi tiedustella yhtiön  
vaalirenkaalta.  

Vaalilomakkeita ohjeineen sekä yhtiö- ja vaalijärjestys on saatavissa yhtiön 
Internet-osoitteesta sekä yhtiön vaalirenkaalta. 
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Vaalirengas 

puhelin  010 253 2170 
faksi  010 253 2120 
sähköpostiosoite  vaalit2009@suomi-yhtio.fi 

Vaalilautakunta 
posti- ja käyntiosoite Keskinäinen Henkivakuutusyhtiö Suomi 
  Vaalilautakunta 
  Aleksanterinkatu 15 B, 5. krs 
  00100 Helsinki 
 
Internet-osoite www.suomi-yhtio.fi 

 

Muihin vaaleja koskeviin tiedusteluihin vastaavat 
 

Vaalilautakunnan sihteeri Jaakko Salminen 
puhelin 010 253 2303 
jaakko.salminen@suomi-yhtio.fi 

 
Tiedotuspäällikkö Päivi Roos 
puhelin 010 253 2822  
paivi.roos@suomi-yhtio.fi 

 
Toimitusjohtajan sihteeri Arja Vuorinen 
puhelin 010 253 2801 
arja.vuorinen@suomi-yhtio.fi 
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